

reči, ki ima le to zaslugo, da je pridno hodil šolske preskušnje poslušat? on je prijatelj šolstva, a izvedenec ni. Ali je izvedenec oni gospod, ki pri prvi svoji inšpekciji še tega ni vedel, kaj in koliko se uči v prvem razredu, in je v 3. razredu govoril o „halbvergangene Zeit“, čeravno že blizo 15 let v šoli ne rabijo več tega izraza, in kateremu manjka priljudno obnašanje do otrok tako, da so deklice v glavni dekliški šoli, ko je izpraševal, pred njim se tresle kakor pred bavbavom? Neki drug teh malo spretnih izvedencev je bil pred malo leti od visocega gospoda priporočan njegovemu predstojniku, naj ima potrpljenje z njim, zato, ker je včasih enmalo prismuknjen; vendar je isti visoki gospod mu zdaj pripomogel do časti šolskega inšpektorja. Neka druga bistra glava ni mogla na navadna vprašanja pri učiteljskih konferencah odgovora dati; da bi pa ta mož vendar katero zadel, ker si je domišljeval, da je prvak med vsemi, je skrivé vzel izdelano nalogo svojega soseda in po tej naredil svojo; znal pa se je tadanjemu šolskemu nadzorniku dobro prilizniti in po tej poti je slovel za enega najboljših učencov, čeravno je kot izvedenec „tabula rasa“. Taka je tudi z nekim drugim teh gospodov; ko je glas počil, da je izvoljen za inšpektorja, so vsi sosedni učitelji vskliknili: a to ni mogoče! — Britko bi bilo za našo deželo in za naš narod, ako bi ne imeli boljših učiteljev kakor so ti inšpektorji, in čuditi se moramo vladi, da je prezrla toliko izvrstnih in skušenih učiteljev in šolske inšpektorate z malo izjemami izročila manj sposobnim osebam.“

— (Kolosalno tatvino čez 3000 gold.) so k sreči prestregli še v zadnji uri, ko se je imel tat posloviti od štacune. Gospodarjev hlapec, pometaje štacuno v špitalskih ulicah, predno se je imela po razprodanem blagu zapreti, je po naključbi zadel pod štelažami na zaboj, v katerem je bil skrit kos platna, ki je odkril potem veliko tatvino v denarji in blagu nad 3000 gold. doprinešeno v 5 mesecih. Plahi tat je sprva hotel tajiti, al kmalu je razodel — zaklad svojih dolgih prstov, ki se je povrnil lastniku; ali je pa to, kar se je dobilo že v tuji hiši, tudi že vse, bode preiskava kazala. Ta človek je nemšk turnar, ki je bil tudi na Jančjem. Zakaj „Laibacherica“ in „Tagbl.“, ki stakneta sicer vsako nerodno bolho, ne zinita ne besedice o tej tatvini, ki je šla iz ust do ust po mestu, to pač ugane vsak sam lahko.

— (Skrb za ljubljanske Slovence) gosp. Pajka je tako velika, da, zvedši, da gré kaka družbica na deželo, pošlje kar žandarje in služabnike na tisti kraj. Tako je bilo spet v nedeljo popoldne na Igu. Mi gosp. Pajku za gotovo moremo povedati, da taka „skrb“ ljudi bolj draži kakor miri.

— (Poberki iz časnikov.) Dunajskemu časniku „Wanderer“ se iz Ljubljane piše, da se tu snuje med „mladoslovinci“ demokratično društvo, ki bode v združbi z mariborskim slov. političnim društvom pobijalo neliberalne namene Bleiweis-Costove in pa klerikalne vpljive. Graška „Tagespošta“ in po njej „Laibacherica“ ste brž slavo zapeli „demokratom ljubljansko-mariborskim“, rekši, da z njimi se bode dala pametna beseda govoriti. Pravijo, da je g. Germovnik spustil to časnikarsko raco na bajer „Wandererjev“, od kodar je brž letela v močvirje „Tagesp.“ in „Laib.“ — Grof Anton Auersperg (Anastazij Grün) je pisal te dni delavcem v Berolin pismo, v katerem roko, ki jo nemški sever podaja nemškemu jugu, srčno stiskuje, ter med drugim v tem pismu pravi, danikdar ne bo vgasnila v njem vera do tiste nerazrušljive skupnosti, v katero se preje ali pozneje zediniti mora to,

kar nerazločljivo skupaj gre in kar na vso moč skupaj tišči. — Ko bi pač kak Slovenec enako pismo pisal delavcem v Moskvo, kako bi kričali: panslavizem! zarota! hochverrath! itd. Dvalizem je res vstvaril dva vatla. — Kako pogačo hočejo Nemci péči Slovanom, temu očitna priča je spet list dunajske „N. fr. Presse“ od 1. julija, ki pravi: „Ravnopravnost narodov, vzajemno spoštovanje pravic, bratovstvo itd.: so v teoriji (besedi) res lepe reči, al v djanji peljó v pogubo Nemčije“. In v istem listu beremo svét: „V politiki je boljše krivico delati, kakor komu drugo lice nastavljati.“ Čujte Slovani take glasove v nemškem listu, ki je z vlado v ozki zvezi! Ali niso to glasi judovskih pisarjev, ki Avstrijo v pogubo tirajo? — Nič surovejši kot judovski listi te baže, je pa dunajski soldaški list, kateremu je imé „Wehrzeitung“, ki je o jančji in vevški dogodbi tako predrzno, tako neumno in surovo pisal in gnojá nakídal na slovenski narod toliko, da — ako bi pisac tega sestavka organ bil armadi avstrijski — bi obupati morali nad Avstrijo! — Hvala Bogu! da so vendar tudi drugi nemški časniki, katerim se gnjusi tako časnikarstvo. Tako dunajska „Sonn- und Montagszeitg.“ piše: „Avstrijsko vladno časopisje je tako hlapčevsko kakor nobeno drugo na svetu. Laž, prevara, hinavstvo in surovost, to so lastnosti tistega časopisja, za katero daje vlada iz davkov na leto več kot pol milijona gold. Mi obžalujemo grehe vladine, a zaničujemo stanje njenega časopisja, ktera le demoralizuje in pomaga gnjilobo političnega življenja še množiti.“ Po pravici praša „Slov. Nar.“, kaj pravi „Laibacherica“ in „Tagblatt“ k temu popisu?

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

V nedeljo začnete delegacije na Dunaji zborovati, 60 poslancev iz državnega zbora dunajskega in 60 tudi iz ogerskega, čeravno moramo mi plačati 70, Ogri pa le 30 od sto. Ogerski zbor se je jel sam sebe zeló gristi zarad novih pravosodnih naredeb; tudi med Deakovci je razpor. Minister pravosodja hoče odstopiti. Čedalje bolj se kaže tu in unkraj Litave, da toliko hvalisana nova éra že pojemlje. Nove volitve deželnih poslancev na Českem in prihodnje postopanje Poljakov: to ste dve v Avstriji zdaj najvažnejše reči, ki bote razsodile osodo decemberske sisteme.

Žitna cena

v Kranji 5. julija 1869.

Vagán pšenice 5 fl. 10. — rži 3 fl. 30. — ječmena — fl. —. — ovsá 2 fl. 20. — soršice 3 fl. 56. — ajde 3 fl. 50. — prosa 2 fl. 65. — krompirja — fl. —. — fižola 3 fl. 52.

Žitna cena

v Ljubljani 3. julija 1869.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 60 — banaške 4 fl. 90. — turšice 2 fl. 90. — soršice 3 fl. 26. — rži 2 fl. 70. — ječmena 2 fl. 40. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 60. — ovsá 2 fl. — — Krompir 1 fl. 50.

Kursi na Dunaji 5. julija.

5% metaliki 62 fl. 55 kr. Ažijo srebra 121 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 70 fl. 60 kr. Cekini 5 fl. 93 kr.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 3. julija 1869: 36. 86. 67. 19. 80.
na Dunaji } 18. 48. 54. 14. 83.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 17. julija.